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Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2022  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

ΘΕΜΑ: «Αδυναμία εξεύρεσης καυσόξυλων στην ΠΕ Φλώρινας». 

Κ. Υπουργέ, 

Όπως θα έχετε ήδη ενημερωθεί, η κατάσταση στην αγορά καυσόξυλων στην ΠΕ 

Φλώρινας, μια περιοχή που όπως πολλάκις έχουμε αναδείξει μαστίζεται από 

πολύμηνη βαρυχειμωνιά, με τις χαμηλότερες θερμοκρασίες στην Ελλάδα και με 

τεράστιες ανάγκες σε καύσιμη ύλη για τη θέρμανση των κατοικιών, επικρατεί 

τρομερή ανησυχία για τις ελάχιστες ποσότητες καυσόξυλων που διατίθενται στην 

τοπική αγορά. 

Το τελευταίο διάστημα δε, πληθαίνουν τα δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο ότι 

εκατοντάδες τόνων καυσόξυλων από τον δασικό πλούτο της περιοχής πωλούνται σε 

μεγαλεμπόρους και μεταφέρονται στην Αττική και την υπόλοιπη Ελλάδα, δίχως 

πρωτίστως να έχει εξασφαλιστεί η διαθεσιμότητα προμήθειας για τους κατοίκους της 

ορεινής και μειονεκτικής περιοχής της Φλώρινας. 

Η ενεργειακή φτώχεια είναι ένας μεγάλος κίνδυνος που απειλεί την επιβίωση των 
ανθρώπων. Γι’ αυτό πολλές κυβερνήσεις στην Ε.Ε. λαμβάνουν μέτρα για την 
προστασία των νοικοκυριών, συμπεριλαμβανομένων των απαγορεύσεων των 
εξαγωγών. Ήδη από τον Αύγουστο υπήρχαν προειδοποιήσεις ότι η κυβέρνηση 
πρέπει να δαπανήσει περισσότερα για την επιδότηση των καυσόξυλων και να λάβει 
συγκεκριμένα μέτρα για να εμποδίσει τους ιδιώτες να αγοράσουν τα αποθέματα. 
 
Παράλληλα, κατά τη διαδικασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου, όταν και προχώρησα 

στην υπ’ αριθμ. 2155/19-04-2022 Αναφορά «Επανακαθορισμός τιμών ανάθεσης 

υλοτομικών εργασιών και μεταφοράς καυσόξυλων οξυάς και δρυός για την κάλυψη 

ατομικών αναγκών των πολιτών της ΠΕ Φλώρινας» ανέδειξα την επιστολή του 

Σωματείου Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας Ν. Φλώρινας, που εναγωνίως ζητούσε 

άμεση παρέμβαση της Πολιτείας για επανακαθορισμό των ασύμφορων πλέον τιμών 

ανάθεσης υλοτομικών εργασιών και συγκομιδής υπογραμμίζοντας τον κίνδυνο 

πλήρους εκτροχιασμού του κλάδου ελέω ενεργειακού κόστους και κατ’ επέκταση τη 

δημιουργία ασφυκτικών συνθηκών έλλειψης ρευστότητας για τους δασικούς 

συνεταιρισμούς, που δημιουργεί προϋποθέσεις χειραγώγησης της αγοράς ξυλείας 

από μεγαλεμπόρους, με δραματικές συνέπειες και για τους τελικούς καταναλωτές, 

δηλαδή τους πολίτες της ΠΕ Φλώρινας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αντί μιας απάντησης που εξευρίσκει λύσεις, προωθεί άμεσες ενέργειες και πολιτικές 

που θα θεράπευαν την επερχόμενη κρίση στην υλοτομία, τόσο τοπικά στην ΠΕ 

Φλώρινας, αλλά και πανελλαδικά, έλαβα την υπ’ αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/39290/1500/05-05-2022 Απάντηση του Υφυπουργού κ. Αμυρά, ο 

οποίος μου γνωστοποίησε ότι το ζήτημα αποτελεί αντικείμενο εργασίας για το 

Υπουργείο, λαμβανομένων υπ’ όψη όλων των περιβαλλοντικών, κοινωνικών και 

οικονομικών παραμέτρων του (!).  

Επιπρόσθετα και αφού όσο περνούσαν οι μήνες αλλά και μέχρι σήμερα ακόμη δεν 

ελήφθη καμία μέριμνα για την εύρυθμη απόδοση της απαραίτητης ξυλείας στην 

ορεινή ΠΕ Φλώρινας, ενημερωθήκαμε, ουσιαστικά κατόπιν εορτής και δια του τύπου 

από ανακοίνωση του ΥΠΕΝ, υπογεγραμμένη από τον κ. Αμυρά (στις 23.09.2022, 

όπως τροποποιήθηκε στις 26.09.2022): ότι «διατίθενται δωρεάν καυσόξυλα στους 

Δασικούς Συνεταιρισμούς Εργασίας (ΔΑΣΕ) προς τους κατοίκους όλης της Ελλάδας» 

(https://ypen.gov.gr/g-amyras-dorean-kafsoxyla-stous-katoikous-oreinon-periochon/) 

και μάλιστα ότι θα δίνεται πλέον η δυνατότητα στους κατοίκους ορεινών περιοχών 

της χώρας να προβούν, είτε οργανωμένα ως κοινότητα είτε ατομικά, στην υλοτόμηση 

ξυλείας, υπό την εποπτεία των οικείων δασικών υπηρεσιών, για να καλύψουν τις 

ανάγκες για τη χειμερινή περίοδο, αφού έχει υπογραφεί σχετική Εγκύκλιος (;), την 

οποία δεν έχουμε δει ακόμα στη δημοσιότητα αλλά και ούτε έχουν παραλάβει οι 

αρμόδιες εμπλεκόμενες περιφερειακές δασικές υπηρεσίες.  Βεβαίως, το ΥΠΕΝ 

εξακολουθεί να μην απαντάει στις χαμηλές τιμές που δίνονται στους ΔΑΣΕ για τις 

υλοτομικές εργασίες, αφού στην ανακοίνωση του δηλώνει ότι αναγνωρίζει  το 

πρόβλημα μεν αλλά θα αναπροσαρμόσει τις τιμές για το επόμενο διαχειριστικό έτος 

(επομένως δεν το λύνει άμεσα). 

Παράλληλα με μεγάλη καθυστέρηση, μόλις στις 27.09.2022 (https://ypen.gov.gr/g-

amyras-entatikoi-elegchoi-gia-fainomena-aischrokerdeias-sta-kafsoxyla/) με νέο 

Δελτίο Τύπου του ΥΠΕΝ, ο κ. Αμυράς δίνει εντολή για εντατικοποίηση των ελέγχων 

από τις Δασικές Υπηρεσίες για φαινόμενα αισχροκέρδειας στην αγορά των 

καυσόξυλων. Η Ανακοίνωση σε καμία περίπτωση δεν λύνει το πρόβλημα της ΠΕ 

Φλώρινας σχετικά με φαινόμενα αγοράς τεράστιων ποσοτήτων από μεγαλεμπόρους 

και μεταφορά της ξυλείας δίχως να καλυφθούν οι τοπικές ανάγκες. Η λύση αυτού του 

προβλήματος, απαιτεί άμεσα νομοθετική ή κανονιστική πράξη της κυβέρνησης για 

την κατά προτεραιότητα κάλυψη των αναγκών για καυσόξυλα των πολιτών της Π.Ε. 

Φλώρινας. 

Επειδή, η ενεργειακή κρίση και η κρίση στα καύσιμα έχει κυριολεκτικά «γονατίσει» 

τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις της ΠΕ Φλώρινας, 

Επειδή, η βίαιη και χωρίς κανένα σχέδιο απολιγνιτοποίηση συνεχίζει να προκαλεί 

οικονομικό σπαραγμό στην ΠΕ Φλώρινας, 

Επειδή, ο επερχόμενος χειμώνας σε μια περιοχή, που ήδη καταγράφει ελάχιστες 

θερμοκρασίες περί τους μηδέν βαθμούς και δεκάδες πολίτες της Φλώρινας ήδη 

θερμαίνουν τις κατοικίες τους, θα είναι για μία ακόμα φορά ανηλεής και τα έξοδα 

θέρμανσης τεράστια, 

https://ypen.gov.gr/g-amyras-dorean-kafsoxyla-stous-katoikous-oreinon-periochon/
https://ypen.gov.gr/g-amyras-entatikoi-elegchoi-gia-fainomena-aischrokerdeias-sta-kafsoxyla/
https://ypen.gov.gr/g-amyras-entatikoi-elegchoi-gia-fainomena-aischrokerdeias-sta-kafsoxyla/
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Επειδή, η Φλώρινα έπειτα από απόφαση του ΥΠΕΝ απώλεσε, το έργο 

τηλεθέρμανσής της και «αναδεικνύεται» ως λύση για τη θέρμανση η χρήση του 

φυσικού αερίου –έργο που έχει πολύ δρόμο μπροστά του και ημερομηνία λήξης- και  

θα είναι, κατά τα ήδη φαινόμενα, μια επιλογή πραγματικά ασύμφορη για τους 

πολίτες, 

Επειδή, ήδη είναι πάρα πολύ αργά για τους κατοίκους της ορεινής Φλώρινας να 

προμηθευτούν την ξυλεία τους, ώστε αυτή να στεγνώσει και να αποτελεί καύσιμη 

ύλη κατάλληλη για την θέρμανση των κατοικιών τους, 

Επειδή, οι τιμές στην αγορά είναι ήδη απολύτως ασύμφορες για τον μέσο 

καταναλωτή και οι διαθέσιμες ποσότητες ξυλείας μηδαμινές, 

Επειδή, η εν γένει δραματική υποστελέχωση των Δασικών Υπηρεσιών δημιουργεί 

βάσιμες αμφιβολίες για την διασφάλιση συνθηκών εφαρμογής των 

προαναγγελθέντων μέτρων  για απευθείας ξύλευση από τους κατοίκους για την 

θεραπεία των ατομικών τους αναγκών με κίνδυνο έτσι όχι μόνο να μην 

αντιμετωπιστεί το πρόβλημα αλλά ακόμη και να επιταθούν οι συνθήκες 

παραβατικότητας και λαθρεμπορίας στον κλάδο και δραματικές συνέπειες για το 

δασικό πλούτο της περιοχής, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1) Τι προτίθεται να πράξει για την επάρκεια σε καυσόξυλα για τις ανάγκες 

θέρμανσης των κατοίκων της ΠΕ Φλώρινας;  

2) Είναι διατεθειμένος να προχωρήσει σε έλεγχο των τιμών αλλά και των 

ποσοτήτων που πωλούνται εκτός των ορεινών περιοχών της χώρας 

και να αντιμετωπίσει εν γένει στη βάση τους φαινόμενα αισχροκέρδειας; 

3) Πώς προτίθεται να ενισχύσει τις Δασικές Υπηρεσίες για να είναι σε θέση 

όχι μόνο να εφαρμόσουν τα εξαγγελλόμενα μέτρα «ξύλευσης από 

κατοίκους» αλλά και να επιτελέσουν με αποτελεσματικότητα τον 

πολλαπλό τους ρόλο; 

4) Τι προτίθεται να κάνει για τις τιμές ανάθεσης υλοτομικών και λοιπών 

εργασιών σε Δασικούς Συνεταιρισμούς, ομάδες δασεργατών και 

μεμονωμένους δασεργάτες, οι οποίες παραμένουν εξαιρετικά χαμηλές, 

ώστε να μην υπάρχει μείωση της ποσότητας καυσόξυλων που 

λαμβάνουν οι τελικοί καταναλωτές για την κάλυψη των ατομικών τους 

αναγκών;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
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